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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2006 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝ. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 
 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
Θέµα 1 
 
γ)  i) Λάθος   ii) Λάθος  iii) Σωστή   iv) Λάθος   
 
 
Θέµα 2 
  
α) ( ) 2 1, 2 3 6 33 2a a a

πβ β συν β συν  ⋅ = = ⋅ ⋅ = ⋅ − = −  
� �� � �� � ��  

β) Ισχύει 2ΑΜ = ΑΒ + ΑΓ
����� ���� ����  άρα  ( ) ( )2 2 3 2

6 2 2 4 3

a a

a a a

β β
β β β

ΑΓ = ΑΜ − ΑΒ = + − − =

= + − + = +

���� ����� ���� � �� � ��

� �� � �� � ��

 

γ) 2 2 2 2
3 9 6a a aβ β βΑΜ = + = + ⋅ + =

����� � �� � � �� ��  
   ( )9 4 6 3 9 39 18 9 27= ⋅ + ⋅ − + = − + =  Άρα 27 3 3ΑΜ = =

�����  
δ) Αν θ η γωνία των ΑΜ�����  και a�  τότε  

   
( ) 23 3 3 4 3 9
3 3 2 6 3 6 3 6 3

9 3 3
18 2 6

a aa a a

a

β βσυνθ

πσυν

+ ⋅ΑΜ ⋅ + ⋅ ⋅ −= = = = = =
⋅ΑΜ ⋅

= = =

� �� �

����� � � �� �

����� �

 

   Επειδή 0 θ π≤ ≤  είναι 
6
πθ =  
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Θέµα 3 
 
α) ( ) ( ) ( )2 21 2 3 2 10ΑΒ = + + − = και ( )

2 2

3 1 3 6, 103 1
a ad ε

⋅ + + +
Α = =

+
 

  Είναι 6 10 6 10 6 10
10
a

a a
+

= ⇔ + = ⇔ + =  ή 6 10a+ = − ⇔   
 4a =  ή 16a = − . 
β) i) : 3 4 0x yε + + =  οπότε ( )0, 4Γ − . 
  ( )1 det ,2Ε = ⋅ ΑΒ ΑΓ

���� ���� . 
  ( )3, 1ΑΒ = − −
����  και ( )1,7ΑΓ = −

����  
οπότε ( ) 3 1det , 21 1 201 7

− −
ΑΒ ΑΓ = = − + = −

−
���� ����  

Άρα 1 2020 10
2 2

Ε = − = = τ.µ. 
ii) Φέρνουµε εΟΗ ⊥ .  
Το σηµείο Η έχει τη µικρότερη απόσταση από το Ο διότι για κάθε άλλο 
σηµείο Μ της ε ισχύει ΟΜ >ΟΗ  (υποτείνουσα και κάθετη πλευρά στο 
τρίγωνο ΟΗΜ). 

1ελ λΟΗ⋅ = −  και 3ελ = −  άρα 1
3

λΟΗ =  
1:
3

y xΟΗ = . 
Με επίλυση του συστήµατος των εξισώσεων  
3 4 0x y+ + =  και 1

3
y x=  βρίσκουµε 6

5
x = −  και 2

5
y = − . 

Άρα 6 2,5 5
 Η − −    το σηµείο της ε µε τη µικρότερη απόσταση από το Ο. 

 
 
Θέµα 4 
 
α) , , 2ηµθ συνθΑ = Β = − Γ = −  και 
2 2 2 24 8 9 0ηµ θ συν θΑ +Β − Γ = + + = >  

Άρα είναι εξίσωση κύκλου µε κέντρο ,2 2
ηµθ συνθ Κ −    και ακτίνα 

9 3
2 2

ρ = = . 
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β) Αν ( ),x yΚ  το κέντρο τότε 
2

x ηµθ
= −  και 

2
y συνθ
= . Με ύψωσή τους 

στο τετράγωνο έχουµε 
2

2

4
x

ηµ θ
=  και 

2
2

4
y συν θ
=  οπότε µε πρόσθεσή 

τους κατά µέλη προκύπτει 2 2 1
4

x y+ = . Άρα το Κ κινείται στον κύκλο 
2

2 2 1
2

x y  + =     
γ) Ισχύει 1 1 2ηµθ συνθ ηµθ συνθ+ + + = ⇔ = −  
Αν 0συνθ =  τότε 0ηµθ =  αδύνατο. 
Άρα 0συνθ ≠  εποµένως 

1 1 ,4 4
ηµθ π πεφθ εφθ εφ θ κπ κσυνθ

 = − ⇔ = − ⇔ = − ⇔ = − ∈   ℤ  πρέπει 
1 1 50 0 1

4 4 4 4
π

κπ π κ κ≤ − < ⇔ ≤ − < ⇔ ≤ < . Άρα 1κ =  οπότε  
3

4 4
π πθ π= − =  

δ) Από ερώτηµα (β) το Κ ανήκει στον κύκλο 
2

2 2 1
2

x y  + =     οπότε 

( ) 1
2

ΟΚ = . 

Αν Α το σηµείο του κύκλου C που βρίσκεται πιο κοντά στο Ο, και 3
2

ρ =  
η ακτίνα του, ισχύουν: 
( ) ( )ρΟΑ = − ΟΚ  και ( ) ( )ρΟΒ = + ΟΚ  
Άρα ( ) 3 1 1

2 2
ΟΑ = − =  και ( ) 3 1 2

2 2
ΟΒ = + =  

 
 


